


Előszó

Az új Polgári Törvénykönyv Hatodik Könyvében, a megbízási típusú szerződések 
körében került szabályozásra a bizalmi vagyonkezelési szerződés. A magyar jogban 
ugyan kialakultak különböző szerződéses modellek az idegen vagyon kezelésére, és 
a rendszerváltozást követően az állami tulajdon vonatkozásában ezeknek tételes jogi 
alapjai is voltak, azonban az új Ptk. jelentős változást eredményezett. Az angolszász 
trust és a német jogterületen ismert Treuhand egyes vonásait is megjelenítő jogi 
konstrukció a magyar gazdasági életben és a joggyakorlatban is számos újdonságot 
eredményezett. Az új Ptk. hatálybalépése óta eltelt évek bizonyították, hogy a bizal-
mi vagyonkezelés egy eddig a magyar jogból hiányzó elemet pótolt, olyan űrt töltött 
be, amelynek pótlására korábban külföldi jog elemeit kellett használni. Egy új jogin-
tézmény bevezetése esetén a jogalkalmazó számos bizonytalansággal szembesülhet. 
Az új Ptk. hatálybalépése óta eltelt évek azonban bebizonyították, hogy a bizalmi 
vagyonkezelésnek helye van a magyar jogrendszerben, és a 2017-ben hatálybalépett 
jogszabály-módosítások javították a korábbi szabályozás hiányosságait. A Ptk. vo-
natkozó szabályainak módosítása által egyértelművé vált a vagyonrendelő felmon-
dási jogának kizárási lehetősége. A vagyonrendelő halála, illetve jogutód nélküli 
megszűnése esetére a jogainak gyakorlására és kötelezettségeinek teljesítésére kije-
lölési jogot gyakorolhat, ami megteremtette a jogszabályi alapját a protektor műkö-
désének. A bizalmi vagyonkezelés és a Ptk. öröklési jogi szabályai közötti összhan-
got megteremtő rendelkezések értintik a kötelesrésszel kapcsolatos előírásokat és a 
vagyonkezelői tisztség létrejöttének időpontját. A Bvktv. jelentős módosítása az ed-
digi tapasztalatok alapján észszerűsített számos követelményt. Kiemelést érdemel 
továbbá, hogy 2019-ben került bevezetésre a vagyonkezelő alapítvány szabályozá-
sa, amely tovább bővítette a bizalmi vagyonkezelés alkalmazásának tárházát.

A kézkönyv bővített, harmadik kiadásának megírása során arra törekedtünk, 
hogy az elméleti és a gyakorlati tapasztalataink alapján útmutatót adjunk a bizalmi 
vagyonkezelés magyarországi alkalmazására vonatkozóan.

A kézikönyv részletesen bemutatja a vagyonkezelés polgári jogi vonatkozásait, az 
engedélyeztetéssel, az ellenőrzéssel és a pénzmosás megelőzésével kapcsolatos köz-
igazgatási előírásokat, és lehetőség szerint mindenhol áttekintettük az egyes gazda-
sági mozzanatok adózási és illetékbeli vonatkozásait. Ezen túlmenően külön #gyel-
met szenteltünk a bizalmi vagyonkezelés határokon átnyúló aspektusainak is.

A kézikönyv megírásával szeretnénk a bizalmi vagyonkezelési konstrukció meg-
honosítását elősegíteni a magyar gazdasági életben, és hozzájárulni az egyes jogér-
telmezési problémák kezeléséhez. Sok esetben ehhez a külföldi minták rövid bemuta-
tását is felhasználtuk, ami indokolt, mivel a vagyonkezelésnek napjainkra számos, 
nemzetközileg is általánosítható elve alakult ki, amelyekre a külföldi befektetők elvá-
rásai miatt érdemes #gyelmet fordítani.

Budapest, 2023. február 15.
A szerzők
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